
   

 

   

 

Protokół Nr XXII/26 

XXII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Lichnowy 

odbytej dnia 23 lutego 2026 r. 

 

Ad.1. Otwarcie obrad. 

Obrady XXI sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Lichnowy otworzył Przewodniczący Rady 

Gminy Lichnowy Zbigniew Rybicki. W posiedzeniu uczestniczyli radni obecni wg listy 

obecności stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu, sołtysi wg listy obecności stanowiącej 

załącznik nr 2. 

 

Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Na podstawie listy obecności radnych Przewodniczący Rady Gminy Lichnowy stwierdził 

quorum, na 15 radnych uczestniczy 14 radnych i rada jest prawomocna do podejmowania 

uchwał. 

Ad.3. Przedstawienie porządku obrad i proponowanych zmian do porządku. 

Przewodniczący Rady Gminy Lichnowy przedstawił porządek obrad i zapytał,  

czy do zaproponowanego porządku obrad są uwagi. 

Zmian i uwag nie wprowadzono.  

Porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i proponowanych zmian do porządku. 

4. Przyjęcie porządku obrad. 

5. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Gminy Lichnowy. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg na Wójta Gminy Lichnowy. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie aktualizacji i kontynuacji wieloletniej Strategii Rozwoju 

Systemu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej Gminy Lichnowy. 

8. Wnioski radnych. 



   

 

   

 

9. Zapytania i wnioski sołtysów. 

10. Odpowiedzi wójta na wnioski radnych oraz zapytania i wnioski sołtysów. 

11. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad.4. Przyjęcie porządku obrad. 

Radni w głosowaniu jawnym, przyjęli przy 14 głosach „za” porządek obrad.  

Protokół głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu nr XXII/26 Sesji Rady Gminy  

Lichnowy z dnia 23.02.2026 r. 

Ad.5. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Gminy Lichnowy. 

Przewodniczący zapytał o dodatkowe pytania i uwagi do protokołu. Dodatkowych pytań  

i uwag nie wniesiono. 

Radni w głosowaniu jawnym przyjęli przy 14 głosach „za”, 0 głosach „przeciw” 

,0 głosach „wstrzymał się” protokół z XXI sesji Rady Gminy Lichnowy. Protokół głosowania 

stanowi załącznik nr 4 do protokołu nr XXII/26 Sesji Rady Gminy Lichnowy z dnia  

23.02.2026 r.  

Ad.6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg na Wójta Gminy Lichnowy. 

Przewodniczący zapytał o dodatkowe pytania i uwagi do protokołu. Dodatkowych pytań  

i uwag nie wniesiono. 

Radni w głosowaniu jawnym przyjęli przy 12 głosach „za”, 0 głosach „przeciw”,  

2 głosach „wstrzymał się” uchwałę nr XXII/239/2026 Rady Gminy Lichnowy z dnia 23.02.2026 

r. w sprawie rozpatrzenia skarg na Wójta Gminy Lichnowy. Uchwała stanowi załącznik  

nr 5 do protokołu nr XXII/2026 Sesji Rady gminy Lichnowy z dnia 23.02.2026 r. Protokół 

głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu nr XXII/2026 Sesji Rady gminy Lichnowy  

z dnia 23.02.2026 r. 

Ad.7.Podjęcie uchwały w sprawie aktualizacji i kontynuacji wieloletniej Strategii Roz-

woju Systemu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej Gminy Lichnowy. 

Przewodniczący zapytał o dodatkowe pytania i uwagi do protokołu. Dodatkowych pytań  

i uwag nie wniesiono. 

Radni w głosowaniu jawnym przyjęli przy 14 głosach „za”, 0 głosach „przeciw”,  

0 głosach „wstrzymał się” uchwałę nr XXII/240/2026 Rady Gminy Lichnowy z dnia 23.02.2026 

r. w sprawie aktualizacji i kontynuacji wieloletniej Strategii Rozwoju Systemu Ochrony 



   

 

   

 

Ludności i Obrony Cywilnej Gminy Lichnowy. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu 

nr XXII/2026 Sesji Rady gminy Lichnowy z dnia 23.02.2026 r. Protokół głosowania stanowi 

załącznik nr 8 do protokołu nr XXII/2026 Sesji Rady gminy Lichnowy z dnia 23.02.2026 r. 

Ad.8. Wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Lichnowy poinformował, że na jego ręce wpłynął wniosek oraz 

skarga na działania Wójta Gminy Lichnowy dotycząca odśnieżania, po czym odczytał jej treść. 

Następnie przedstawił drugi wniosek, złożony przez mieszkankę, dotyczący wyjaśnienia z dnia 

17.02.2026 r. oraz zachowania prawidłowej drogi komunikacji. Treść wniosku również została 

odczytana. Przewodniczący wskazał, że skargi zostaną skierowane do komisji. 

W dalszej części wypowiedzi odniósł się do kwestii kontroli świetlic, zaznaczając,  

że publikowanie w mediach społecznościowych informacji o kontrolach może stanowić  

naruszenie statutu. Podkreślił, że radni mają prawo wchodzić do budynków i żądać informacji, 

jednak planowanie kontroli należy do kompetencji komisji rewizyjnej. 

Wójt Gminy Lichnowy stwierdził, że wzajemny szacunek jest istotny, a w przypadku kontroli 

prowadzonych przez organy zewnętrzne każdorazowo przekazywana jest oficjalna informacja. 

W jego ocenie radni również powinni informować kierowników jednostek, w tym dyrektorów, 

o planowanych kontrolach. Dodał, że kontrole powinny odbywać się zgodnie z przepisami,  

a po ich zakończeniu powinien zostać sporządzony protokół. 

Radny Maciej Szymański odniósł się do kwestii wzajemnego informowania, przywołując  

sytuację dotyczącą komisji rewizyjnej w Gminnym Ośrodku Kultury i Sportu. Wskazał,  

że termin kontroli był wcześniej uzgadniany z dyrektor jednostki, jednak w dniu posiedzenia 

radni zostali poinformowani przez pracowników o jej nieobecności. 

Sekretarz Gminy Anna Kunkel wyjaśniła, że dyrektor otrzymała zawiadomienie z ZUS,  

które wpłynęło wcześniej, i została poproszona o poinformowanie komisji. Podkreśliła,  

że sytuacja nie była działaniem celowym. 

Radny Michał Romański zaznaczył, że zgodnie z art. 24 ustawy o samorządzie gminnym radni 

mają prawo pozyskiwać informacje oraz odwiedzać jednostki organizacyjne bez konieczności 

wcześniejszego zapowiadania, o ile nie jest to kontrola komisji rewizyjnej. 

Sekretarz Gminy Anna Kunkel wskazała, że zgodnie ze statutem gminy takie wizyty powinny 

być zapowiadane, ponieważ statut stanowi uszczegółowienie ustawy. 



   

 

   

 

Radny Michał Romański podkreślił, że jako mieszkańcy radni mają prawo odwiedzać świetlice 

w czasie ich funkcjonowania. Sekretarz Gminy doprecyzowała, że jest to dopuszczalne, 

o ile nie jest to określane jako kontrola. 

Radny Michał Romański wyjaśnił, że wizyta nie była nazywana kontrolą, a jej celem było 

stwierdzenie faktu, iż świetlica była zamknięta w godzinach, w których powinna być otwarta, 

oraz że brakowało stosownej informacji. Dodał, że docierają do niego sygnały o skróconym 

czasie funkcjonowania świetlicy w Lisewie Malborskim względem harmonogramu. 

Radna Jadwiga Liedtke wskazała, że w takich sprawach należy kontaktować się z dyrektorem 

jednostki oraz zaznaczyła, że publikowanie tego typu informacji w mediach społecznościowych 

nie wpływa pozytywnie na odbiór społeczny. 

Sołtys Irena Boroś wyraziła opinię, że w mediach społecznościowych pojawia się głównie 

 krytyka działań gminy, bez uwzględniania pozytywnych aspektów, również w kontekście  

odśnieżania. 

Radny Michał Maks poinformował o zalanej drodze w Szymankowie, wskazując,  

że mieszkańcy samodzielnie wypompowują wodę, mimo zgłoszeń kierowanych do gminy. 

Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego Dorota Stępniak wyjaśniła, że informacja  

w tej sprawie wpłynęła dopiero tego dnia od mieszkańców ul. Bohaterów Września. 

Radna Jadwiga Liedtke zauważyła, że trudne warunki zimowe dotknęły nie tylko tę gminę,  

ale są zjawiskiem powszechnym. 

Wójt Gminy Lichnowy odniósł się do skargi dotyczącej odśnieżania, wyrażając zdziwienie jej 

złożeniem. Podkreślił, że warunki zimowe były szczególnie trudne, a teren gminy obsługiwały 

trzy firmy. Zaznaczył, że podjęto znaczne działania w zakresie odśnieżania, zwłaszcza  

chodników, co wiązało się z dużym nakładem pracy i środków. Dodał, że skarga jest dla niego 

demotywująca i zasugerował porównanie sytuacji z sąsiednimi gminami. 

Wójt odniósł się również do interpelacji radnego Michała Maksa, wskazując, że jako sołtys 

powinien on pełnić funkcję łącznika między mieszkańcami a gminą, oraz zaapelował  

o rozwagę. 

Sołtys Krystyna Duda podziękowała za odśnieżenie drogi przy szkole w Lisewie Malborskim. 

Radna Dorota Maciejewska zwróciła uwagę na specyfikę niektórych miejscowości, wskazując, 

że w Lisewie Malborskim poruszanie się chodnikami było utrudnione. Zaapelowała o podjęcie 



   

 

   

 

działań w tym zakresie oraz uwzględnienie przy rozmowach ze starostą potrzeb miejscowości, 

w których najważniejsze obiekty znajdują się blisko siebie, co ma znaczenie dla osób starszych. 

Radny Michał Romański wskazał, że mimo iż drogi mogą należeć do powiatu, korzystają z nich 

mieszkańcy gminy, którzy oczekują zapewnienia możliwości bezpiecznego poruszania  

się. Podkreślił, że wójt ma prawo i obowiązek reprezentować mieszkańców w kontaktach  

ze starostą. 

Wójt poinformował, że prowadzi rozmowy ze starostą i planuje zaprosić go na kolejną sesję. 

Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego Dorota Stępniak zasugerowała również  

zaproszenie dyrektora właściwego wydziału, który odpowiadał za kwestie odśnieżania  

i przekazywał informacje o stanie dróg. 

Radny Michał Romański zaznaczył, że kontaktował się z dyrektorem w tej sprawie w czasie 

wolnym. Wójt odpowiedział, że radny posiada mandat do podejmowania takich działań. 

Radny Michał Romański wyraził opinię, że radni często słyszą, iż działania należą  

do kompetencji wójta, co ogranicza ich możliwości działania. Wskazał, że samodzielnie  

zainicjował spotkanie ze starostą, podczas którego uzyskał konkretne efekty. 

Na pytanie wójta o rezultaty, radny odpowiedział, że chodziło o dodatkowe przejścia  

dla pieszych. Wójt zaznaczył, że odpowiedź starosty odnosiła się do wcześniejszego pisma 

wójta w tej sprawie. 

Sołtys Marcin Bugajski powrócił do tematu wykaszania oraz opróżniania śmietników,  

postulując zwiększenie częstotliwości ich opróżniania. 

Sekretarz Gminy Anna Kunkel wskazała, że pracownicy gminy również zajmują  

się opróżnianiem koszy. Sołtys Marcin Bugajski zaznaczył, że od marca może brakować osób 

odpowiedzialnych za bieżące opróżnianie i zasugerował regularne kontrole w tym zakresie. 

Skarbnik Gminy Halina Stoduś poinformowała o konieczności przygotowania uchwały  

budżetowej na marzec i zwróciła się do radnych o stanowisko w sprawie przeznaczenia  

środków na świetlicę oraz OSP Lichnowy w wysokości 140 000 zł. Poprosiła także  

o doprecyzowanie, co radni rozumieją przez „dużą inwestycję” oraz czy należy rozważyć  

rezygnację z budowy ścieżki i zakupu ciągnika na rzecz zwiększenia bezpieczeństwa  

mieszkańców. Zapytała również, jakie działania powinny zostać uwzględnione w budżecie,  

aby poprawić bezpieczeństwo. 



   

 

   

 

Wójt Gminy Lichnowy zapytał czy my jako gmina jeżeli chodzi o majątek gminy to odbiegamy 

od innych. Powiedział, że radni nie mogą go rozliczać za coś co nie jest gminne. 

Ad.9. Zapytania i wnioski sołtysów. 

Ad.10. Odpowiedzi wójta na wnioski radnych oraz zapytania i wnioski sołtysów. 

Ad.11. Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Lichnowy zamknął 

posiedzenie XXII/26 sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Lichnowy odbytej dnia  

23.02.2026 r. 

 

 

Protokołowała                                                                    Przewodniczący Rady Gminy 

Julita Milewska                                                                                  Zbigniew Rybicki    


